

Zajímáte se o historii a genealogii? Přidejte se k mezinárodnímu projektu a pomozte s identifikací mužů, kteří se ztratili v dějinách

14.10.2025 - | Vojenský historický ústav Praha

Mezinárodní tým historiků vyzývá veřejnost: Pomozte navrátit identitu vojákům zemřelým v zajetí, na něž se dlouho zapomínalo. Zapojte se do projektu, který se snaží napravit omyly v úředních evidencích a odkrýt životní osudy mužů pochovaných v kryptě jednoho z římských kostelů. Detaily pozoruhodného projektu budou představeny v Armádním muzeu Žižkov v úterý 14. října.

Před čtyřmi lety si rakouská historička doc. Tamara Scheer při svém působení v Papežském institutu Santa Maria dell'Anima všimla kuriózního příběhu tamní krypty. V roce 1937 sem soustředili tělesné ostatky více než 450 vojáků rakousko-uherské armády, kteří zemřeli v průběhu první světové války v italském zajetí v Římě a jeho okolí. Z původních dochovaných seznamů plných zkomolených jmen a poznámek „žádné údaje nenalezeny“, vyplynulo mrazivé zjištění: o místu posledního odpočinku těchto mužů se jejich blízcí neměli šanci dozvědět. Těmto vojákům vzala život do té doby nejstrašnější válka, ale co hůř, většinu z nich následně obraly o jejich totožnost chyby a nedůslednosti úřadů.

S cílem napravit tyto dávné přehmaty iniciovala doc. Tamara Scheer výzkumný projekt, k němuž přizvala početný mezinárodní tým spolupracovníků. V první fázi se podařilo identifikovat více než dvě stě vojáků. Na základě jejich příběhů vznikla kniha, která přináší popis krypty, zachycuje život v italském zajetí a přibližuje osudy zemřelých, jejichž totožnost se podařilo zjistit. **Publikace je dostupná též online.**

O projektu se bude mluvit na přednášce v Armádním muzeu Žižkov v úterý 14. října od 18. hodín. Výsledky i výhledy představí jeho autorka Priv. Doz. Tamara Scheer Ph.D. (Institut für Osteuropäische Geschichte Universität Wien; Institut für Bibelwissenschaften und Historische Theologie, Universität Innsbruck) společně se zástupcem badatelského týmu za Českou republiku doc. Jiřím Hutečkou, Ph.D. (Ústav historických věd, Univerzita Pardubice).

„ „ říká historik VHÚ Praha Tomáš Kykal, který na projektu spolupracuje. Nepřekvap tak, že v kryptě římského kostela nechybí také česká stopa. „ " dodává Kykal s tím, že i na toto zjištění v úterý večer dojde při přednášce řeč.

Zájemci o historii a genealogii se mohou zapojit do projektu

Vědci také vyzývají veřejnost, aby jim s projektem pomohla. uvádí vedoucí projektu doc. Scheer a druhým dechem avizuje další plány do budoucna: **Dodává, že tentokrát se autorský okruh neomezí jen na původní tým, nýbrž zve ke spolupráci studenty, badatele i další zájemce z řad široké veřejnosti.** Zájemci, nechtě se ozvou na adresu: tamara.scheer@univie.ac.at. Pracovní jmenný seznam s průběžně shromažďovanými poznatky je k nahlédnutí na této adrese.

Z kapacitních důvodů prosíme o rezervaci: rezervaceakce@vhu.cz

<https://www.vhu.cz/zajimate-se-o-historii-a-genealogii-pridejte-se-k-mezinarodnimu-projektu-a-pomoz>

[te-identifikovat-jmena-muzu-kteri-se-ztracili-v-dejinach](#)